
宿迁市2016~2017学年度第二学期期末考试
高二数学试卷
（考试时间120分钟，试卷满分160分)

参考公式：
[image: image1.wmf]3

4

3

VR

=p

球

;[image: image2.wmf]1

()

n

ii

i

EXxp

=

=

å

，其中[image: image3.wmf]0,1,2,,

i

pin

=

L

≥

，[image: image4.wmf]1

1

n

i

i

p

=

=

å

．
一、填空题：本大题共14小题，每小题5分，共计70分．不需写出解题过程，请把答案直接填写在答题卡相应位置上． 

1．已知复数[image: image5.wmf]z
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（
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是虚数单位），则[image: image8.wmf]||

z

的值为   ▲   ． 

2．已知点A的极坐标为[image: image9.wmf](2,)
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，则点A的直角坐标为   ▲   ．
3．若直线[image: image10.wmf]l
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为参数），则直线[image: image13.wmf]l
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轴上的截距是  ▲   ． 
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，若[image: image16.wmf]^
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，则实数[image: image17.wmf]x

的值是   ▲   ．
5．甲、乙、丙三人独立地翻译一密码，若每人译出此密码的概率均为[image: image18.wmf]3

4

，则该密码被译
出的概率为  ▲  ．
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的值为  ▲   ．  

7．若3名学生报名参加数学、物理、化学、计算机四科兴趣小组，每人选报一科，则
不同的报名方法有 ▲  种．
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9．在极坐标系下，点P是曲线[image: image23.wmf]1
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上
的动点，则线段PQ长的最小值是   ▲   ． 
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展开式中的常数项为60，则正实数[image: image27.wmf]a

的值为  ▲  ．
11．在四面体[image: image28.wmf]OABC

中，已知点[image: image29.wmf],
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上，
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的值为   ▲   ．
12．两位同学参加一项比赛，通过综合分析，两人获得一等奖的概率分别为[image: image34.wmf]1
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　　且他们是否获得一等奖相互独立．若这两位同学中恰有一位获得一等奖的概率为[image: image35.wmf]7
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的值为   ▲   ．
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14．祖暅原理：两个等髙的几何体，若在所有等高处的水平截面的面积相等，则这两个几
何体的体积相等．利用祖暅原理可以求旋转体的体积．如：设半圆方程为[image: image45.wmf](
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为原点），利用祖暅原理可得：半圆绕y轴旋转所得半球的体积与△[image: image53.wmf]OAP

绕[image: image54.wmf]y

轴旋转一周形成的几何体的体积相等．类比这个方法，可得半椭圆[image: image55.wmf]22
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轴旋转一周形成的几何体的体积是 ▲ ．
解答题：本大题共6小题，共计90分．请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出
       文字说明、证明过程或演算步骤．
15．（本小题满分14分）
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是虚数单位，且
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（1）求复数
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z

；
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(b∈R)在复平面内对应的点在第四象限,求b的取值范围．
16．（本小题满分14分）
已知矩阵[image: image64.wmf]M
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（1）求矩阵[image: image66.wmf]M

；
（2）已知曲线[image: image67.wmf]22
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的方程．
17．（本小题满分14分）
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的中点．
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与[image: image81.wmf]AB

所成角的余弦值；
（2）求二面角[image: image82.wmf]CPDA
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的余弦值．
18．（本小题满分16分）
某商场为刺激消费，让消费达到一定数额的消费者参加抽奖活动．抽奖方案是：顾客从一个装有2个红球，3个黑球，5个白球的袋子里一次取出3只球，且规定抽到一个红球得3分，抽到一个黑球得2分，抽到一个白球得1分，按照抽奖得分总和设置不同的奖项．记某位顾客抽奖一次得分总和为X． 

（1）求该顾客获得最高分的概率；
（2）求X的分布列和数学期望．
19．（本小题满分16分）
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，求[image: image87.wmf]()
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展开式中含[image: image88.wmf]3
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项的系数；
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；求[image: image90.wmf]()
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展开式中含[image: image91.wmf]2
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（3）当i为奇数时，[image: image92.wmf]1
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，当i为偶数时，[image: image93.wmf]1

i

a

=-

，n为正偶数．
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20．（本小题满分16分）
如图，由若干个数组成的n行三角形数阵，第一行有1个数，第二行有2个数，依此类推，第i行有i个数．除最后一行外，各行中每个数都等于它下方两个数之和，如：[image: image96.wmf]324243
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（1）若n=4，当最后一行从左向右组成首项为1，公差为2的等差数列时，求a11；
（2）若第n行从左向右组成首项为1，公比为2的等比数列，求a11（用含有n的式
子表示）；
（3）是否存在等差数列{xn}，使得[image: image99.wmf]222224
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若存在，则求出该等差数列的通项公式；若不存在，则说明理由．

数学参考答案及评分细则
一、填空题：本大题共14小题，每小题5分，共计70分．不需写出解题过程，请把答案直接填写在答题卡相应位置上． 
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二、解答题：本大题共6小题，共计90分．请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
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18解：（1）该顾客抽奖一次，当抽到2个红球1个黑球时，得分总和最高为8分，…2分
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（X=3，4，8时算对一种得1分，X=5,6,7时算对一种得2分）
所以X的数学期望
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答：（1）该顾客获得高分的概率是[image: image186.wmf]1
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19解：(1) 若[image: image187.wmf]1,10

i

an

==

，[image: image188.wmf]10

()(1)

fxx

=+

展开式的第r+1项为[image: image189.wmf]110

rr

r

TCx

+

=

，
∴[image: image190.wmf]3

x

系数为[image: image191.wmf]3

10

1098

120

321

C

´´

==

´´

；                  ……………………4分
(2)若[image: image192.wmf],8

i

ain

==

，则[image: image193.wmf]()(1)(12)(13)...(18)

fxxxxx

=++++

，
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